

ОТЗЫВ

**научного руководителя о работе над кандидатской диссертацией
Сманова Дастана Абдрахмановича
на тему «Когнитивные маркеры и предикторы прокрастинации»**

Сманов Дастан Абдрахманович поступил в аспирантуру федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Челябинский государственный университет» (направление подготовки 37.06.01 – Психологические науки; профиль подготовки – Общая психология, психология личности, история психологии) в 2017 году. В 2023 году он закончил обучение в очной аспирантуре, успешно сдав все экзамены и защитив выпускную квалификационную работу.

Выбор темы диссертационного исследования Д.А. Сманова связан, как с собственными интересами диссертанта, так и с актуальностью проблемы прокрастинации у студентов. Проблема когнитивных маркеров и предикторов прокрастинации мало разработана в отечественной психологии и связана со сложностями, свойственными любому новому направлению в науке: дефицитом диагностического инструментария, неопределенностью в терминологии и т.д. Имея дело со всеми этими сложностями, автор сумел организовать и провести исследование.

В процессе работы над диссертацией Сманов Дастан Абдрахманович проявил настойчивость, творчество и целеустремленность. Стоит отметить высокую заинтересованность диссертанта в решении поставленной исследовательской задачи, высокий уровень ответственности и трудолюбия, выраженную мотивацию достижения результата. За время работы над диссертацией Д.А. Сманов освоил необходимые научно-исследовательские компетенции, развил умение успешно справляться с трудностями в организации исследования и обработке результатов. В итоге, он сформировал профессиональную научную позицию как в анализе теоретических

исследований, так и в интерпретации результатов собственной эмпирической работы.

В ходе обучения в аспирантуре Сманов Дастан Абдрахманович проявил умение работать с большим объемом информации, что подтверждается широким списком исследований, проанализированных им в первой главе диссертационного исследования. Кроме того, ему удалось самостоятельно освоить многомерные методы математической статистики, что свидетельствует о высоком уровне интеллекта и мотивации к обучению.

Следует отметить практическую ценность проведенного исследования, которая отражена в подготовленных за период работы над диссертацией научных статьях. Д.А. Сманов регулярно представлял результаты исследования на международных и всероссийских научных конференциях, что свидетельствует о широком внедрении полученных результатов.

Учитывая актуальность предложенной проблематики исследования, обоснованность методологических позиций автора, теоретическую и практическую значимость полученных результатов, можно утверждать, что Сманов Дастан Абдрахманович заявил себя как состоявшийся исследователь. Его диссертационное исследование на тему «Когнитивные маркеры и предикторы прокрастинации» заслуживает положительной оценки и может быть представлено к защите на соискание ученой степени кандидата психологических наук по специальности 5.3.1. Общая психология, психология личности, история психологии (психологические науки).

Научный руководитель:

доктор психологических наук,

доцент, профессор кафедры психологии

Института образования и практической

психологии ЧелГУ

Е.В. Забелина

«12» 02 2024 г.

Подпись  
удостоверяю 


Сведения о научном руководителе: Забелина Екатерина Вячеславовна, доктор психологических наук (19.00.05 – Социальная психология), доцент, профессор кафедры психологии ФГБОУ ВО «Челябинский государственный университет», 454001, г. Челябинск, ул. Братьев Кашириных, д. 129; 8 (351) 799-72-70, iopp@csu.ru